



区科协举办“童心向党·科技筑梦”小小汽车体验官活动

25名小科技志愿者沉浸式体验汽车科技魅力

本报讯（记者 苏庆 文/图）1月14日，25名小科技志愿者怀着激动与好奇的心情来到璧山职教中心汽车实训基地，参加由区科协主办的“童心向党·科技筑梦”——小小汽车体验官青少年汽车科普实践活动中，沉浸式体验汽车科技魅力。

活动现场，志愿者带领孩子们参观了整车实训区、汽车保养区、轮胎实训区、VR实训室、模拟驾驶实训区等，线条流畅的汽车外形、丰富有趣的汽车知识、精妙复杂的汽车内部构造让孩子们惊叹不已。最吸引孩子们的当属模拟汽车驾驶体验环节，孩子们兴奋地坐在模拟驾驶室里，好奇地学习汽车驾驶体验操作，小手摩擦着方向盘，来回打圈儿，过足了“司机瘾”。

跟随志愿者的脚步，孩子们学习到许多汽车知识，解锁了汽车操控新体验，对汽车的性能和安全性有了更深入的认识。孩子们还动手画出一辆辆色彩斑斓、充满童趣的小汽车，展现了孩子们善于观察、勤于思考的科学素养。

区科协负责人表示，此次活动将传统汽车科普知识融入实践体验，给孩子们上了一堂精彩的“汽车科技公开课”，培养了孩子们的创新能力、实践能力和合作能力。下一步，区科协将继续开展“童心向党·科技筑梦”系列科普活动，加强对孩子科学兴趣的引导和培养，营造崇尚科学、热爱科学的良好氛围。



体验活动现场

区市场监管局

启动校园食品安全排查整治专项行动

本报讯（记者 谭靖怡）近日，区市场监管局召开璧山区校园食品安全排查整治专项行动部署会。区食药安办、区教委、区公安局、区卫生健康委、区市场监管局分管负责人，各镇街分管领导、各市场监管所负责人、各片区教管中心负责人及区校园食品安全排查整治专项行动工作专班成员参加会议。

会议传达学习了《重庆市璧山区校园食品安全排查整治专项行动实施方案》，对专项行动进行了安排；区教委、区公安局、区卫生健康委分管领导分别就各自领域涉及校园食品安全的工作进行部署。

会议强调，各镇街、各有关部门务必严格落实“四个最严”要求，提高思想认识，以坚决的态度、严实的举措、迅速的行动，敢于动真碰硬，把专项行动抓实抓细，抓出成效。针对校园食品安全隐患风险和薄弱环节，要开展校园食品安全检查，排查化解一批风险隐患，着力解决校园食品安全突出问题，把“问题清单”转化为“成效清单”。

不同种类的水果鲜切装盒，蒙上保鲜膜，看起来五彩缤纷，令人垂涎欲滴。

近日，记者走访市场发现，这样的盒装鲜切水果，受到不少消费者青睐。但这种水果真有看上去那么“鲜”吗？来看记者的调查。

方便又美味 盒装鲜切水果受青睐

1月16日，在大石坝东原附近的一家鲜切水果店，记者看到，不大的店面里放着一盒盒水果，水果盒中间还插着一块小纸牌，写着“9.9元250克”，水果品种有火龙果、西瓜、哈密瓜、猕猴桃、菠萝等十多种。店内一侧的墙上贴有“鲜切水果全场随意搭配”的字样。

记者在店外站了5分钟，就看到有两个人进店购买。其中一人买了一盒水果，称重后价格为56元。9.9元250克的价格，乍一看或许觉得并不贵，但仔细一算这样的价格并不便宜。有消费者反映，相较于目前市场上几元至十多元一斤的常规水果的价格，鲜切水果的价格其实偏贵。

除了这种可自选搭配的鲜切水果外，不少连锁水果店还销售搭配好的2至4种鲜切水果盒。位于沙坪坝的一家百果园店员告诉记者：“现在切好的盒装水果十分畅销，顾客还可以根据不同口味自行搭配，洗好、切好后会立即用保鲜膜密封，顾客买了之后打开包装盒就可以直接食用，十分方便。”

记者还发现，这家店切好的盒装水果在某外卖软件上也比较热销，西瓜、火龙果、橙子组成的三拼果盘，每天大

□报警电话：110

□火警电话：119

□急救电话：120

□天气预报：12121 96121

□本报传真：41434373

□经宣部电话：18182228777

□每周一三五出版

□印刷：重庆华数印务有限公司

2024年春运即将拉开帷幕，预计今年春运期间全国跨区域人员流动量将达90亿人次。国家疾控局传染病防控司司长雷正龙在16日召开的国新办发布会上表示，预计春节假期前后，受人群大规模流动等多种因素影响，新冠疫情可能出现一定程度的回升，将指导各地重点强化六方面措施，保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

“我们认真总结新冠病毒感染‘乙类乙管’以来及去年‘五一’、中秋、国庆等假期疫情防控经验。”雷正龙说，按照国务院联防联控机制工作部署，会同相关部门，指导各地重点强化口岸疫情防控、疫情监测预警、重点人群重点机构疫情防控、聚集性疫情应急处置、医疗救治保障、宣传教育六方面措施，保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

在强化重点人群重点机构疫情防控方面，要持续做好老年人、慢性基础疾病患者等重点人群的健康服务和管理，推进新冠病毒疫苗、流感疫苗等接种工作。同时，强化医疗救治保障，合理调配春节期间医疗资源，充实医疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症等重点科室医疗力量，加大感冒、退热、止咳等常用药品市场投放和储备，满足群众假期就医用药需求。

据介绍，2023年入冬以来，我国急性呼吸道传染病呈现多种病原共同流行、流行峰值交替的特征。目前，我国流感疫情处于高位波动，新冠疫情处于较低水平。但是，新冠病毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。

（据新华社）



警方热线

涉案金额80万元！

区公安局成功破获我区首个“黄金洗钱”团伙案

本报讯 近日，区公安局从异常黄金交易线索入手，循线追踪、打深打透，多次组织集中收网行动，成功打掉1个以购买黄金并出售折现方式，“洗白”上游涉诈资金的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人2名。

今年1月初，区公安局刑侦支队获取重要线索，我区有一男子以明显低于市场价的金额售卖黄金且数量巨大。民警吴朝辉立即围绕线索开展工作，经研判，该男子有重大洗钱犯罪嫌疑，一个利用黄金洗钱的犯罪团伙也慢慢浮出水面。

经侦查发现，犯罪嫌疑人谢某伙同在渝老乡徐某、余某等五人，以沙坪坝区三峡广场某写字楼的公寓房为窝点，利用某软件与境外诈骗分子直接联系，按照境外诈骗分子的作案时间规律进行洗钱活动，该团伙先使用支付工具接收境外诈骗资金，利用三峡广场交通便利、周围黄金店铺林立的特点，采取男女情侣搭配掩人耳目的方式，大量购买金条、金元宝等黄金制品，再异地联系二手黄金收购商低价回收黄金套取现金，然后以现金存款并兑换成“泰达币”的方式转给境外诈骗集团，并从中收取高额佣金。

1月8日晚，区公安局刑侦支队组织力量在沙坪坝区三峡广场某写字楼内将该犯罪团伙成功打掉，现场抓获作案人员2人，现场扣押现金2万余元、点钞机、POS机及银行卡若干。

经初查，半个月以来该犯罪团伙疯狂作案十余起，先后在重庆中心城区以及璧山、万州、涪陵等地累计购买黄金约1.5公斤，涉案价值约80万元。

目前，犯罪嫌疑人谢某、张某已被采取刑事强制措施，其余三人刑拘在逃，案件正在进一步侦办中。

警方提示：近年来，随着警方对各类违法犯罪，尤其是黑灰产相关犯罪的打击力度不断增大，犯罪分子转移不法资金愈发困难，因为黄金具有“价格高、易出手”的特点，一些诈骗分子打起“黄金洗钱”主意，形成一条购买黄金、将黄金迅速转手卖出、钱款通过虚拟货币给到境外上家的犯罪链条。所以广大黄金商户要合规合法经营，要强化企业安全经营的风险意识，不要贪图一时利益，沦为“洗钱”犯罪的帮凶！（通讯员 穆月颖）

璧山融媒健康教育课堂

戒烟，从自己做起

1.扔掉家中、工作场所及车中的所有香烟和烟灰缸，不让别人在你家中抽烟；

2.多喝水，上班时可在身边备上一杯水，也可以备点口香糖；

3.改变习惯，避免经过自己平常买烟的商店；

4.加强体育锻炼，适当运动；

5.找到自己的爱好，听听歌，打打球，转移注意力；

6.不把愁事喜事作为吸一支烟的借口；

7.一旦戒烟，就要做到一口不吸。

（区健康教育所供稿）

遗失启事

兹有重庆市璧山教育印刷厂，统一社会代码：91500120MA61F3NL75，工商营业执照（正副本）、公章均遗失，现声明作废。

重庆市璧山区教育委员会

2024年1月16日

我区开展“冬日阳光 温暖你我”新春关爱行动

本报讯（记者 张保鹏 文/图）1月15日，团区委联合区关工委、新时代社会工作综合服务中心等前往三合小学、广普小学，为留守儿童和困境青少年送去新年大礼包，让他们感受到党和政府以及社会各界的关心和温暖。

在活动现场，工作人员为孩子们送去新年礼物，并鼓励他们刻苦学习，以优异成绩回报父母和社会。收到新年礼物，孩子们脸上露出了开心的笑容。

据了解，2023年11月起，团区委和区关工委等单位通过收集汇总我区各镇街留守儿童和困境青少年的新年心愿，发动各方力量提供资助，为孩子们完成“心愿定制”，今年将为我区500多名青少年完成新年心愿。



孩子们领到新年大礼包，露出开心的笑容。

七塘镇 弘扬诚信理念 筑牢企业诚信意识

诚信在线

本报讯（朱大亮 见习记者 李然）连日来，七塘镇驻企服务员深入辖区企业开展诚信理念教育宣传活动，引导企业诚实守信，

形成崇尚诚信、践行诚信的良好社会风尚。

活动中，驻企服务员详细了解了企业生产经营发展情况，并通过开展集中宣讲和召开座谈会等形式，全方位解读企业如何在实际经营活动中加强信用管理、防范信用风险、进行信用修复、树立诚信品牌

等，引导企业牢固树立守法诚信、合法经营的底线意识，自觉做诚实守信理念的拥护者和践行者。

下一步，七塘镇将持续深化诚信宣传教育，营造重信守约的社会氛围，切实增强企业的诚信意识，更好助力民营经济实现高质量发展。

鲜切水果，真的“鲜”吗？

重庆在全国率先出台《规范》监管鲜切水果新业态，3月5日起实施

大概有30份的销量，顾客下单后，一般半小时就可以收到。

“出来逛街逛累了，来吃份水果挺好。这里的价格和奶茶、水果茶差不多，不过比那些东西健康。”市民王女士告诉记者，“水果盒的水果品种丰富，吃起来很方便。”不过，王女士也表示，她都是在店里购买，怕外卖送来的水果不新鲜。

果品好坏难辨 水果店操作环境令人担忧

采访中，也有不少市民表示，曾买到过不新鲜的盒装水果。“因为有保鲜膜覆盖，等回家吃到盒子底部，才发现下面的水果都烂了。盒装水果很难分辨质量好坏。”

记者在黑猫消费者投诉平台上发现，有关“鲜切水果”相关的投诉量达1683条，投诉内容多为水果质量欠佳、门店工作人员态度不好等问题。

“水果切成块按盒卖更能吸引客户，而且价钱还能卖得更高。”杨家坪一家水果店老板坦言，有个别同行确实会把好的和不好的水果掺在一起，顾客很难判断水果品质。由于切开的水果隔夜后就不能卖了，一般会在当天傍晚客流高峰时降价处理。

采访中记者还发现，一些店内摆放的水果均对外皮进行了处理，虽然放在

保鲜柜中，但由于长时间暴露在空气中，一些水果外表已失去水分，火龙果、香蕉、芒果外壳已经发黑。此外，不少水果店环境也堪忧，有的工作人员甚至不戴手套就直接分切水果。

对此，市药食药检院总工程师黄思瑜表示，新鲜水果在分切、加工过程中，其组织细胞被破坏，如果环境、器具不干净，水果容易被微生物污染，加速水果的腐败，导致品质下降、营养丧失，降低了鲜切水果的食用价值。

黄思瑜说：“实验室研究发现，在常规环境和操作下，高糖类水果处理4小时后，微生物的含量可达刚切时的1000倍以上。在冷藏和常温条件下分别保存，高糖类水果中微生物含量可相差20倍以上。”

对此，黄思瑜建议消费者在购买时，选择有专门鲜切操作台的水果店，并注意工作人员是否做好戴口罩、帽子、手套等个人防护，最好选择在冷藏环境下销售的鲜切水果。购买后最好尽快食用，如果一时不想吃，最好冷藏存储，且不宜超过4小时。

重庆出台《规范》 鲜切水果销售将有标可依

除了消费者购买时需留心外，监管部门又该如何保证消费者“舌尖上的”安全呢？

针对即食鲜切水果新业态目前缺乏相

关监管规范的实际情况，近日，重庆市市场监管局在全国率先出台《即食鲜切水果经营规范》（下称《规范》）重庆市地方标准，聚焦原料使用、切分操作、环境卫生、人员健康、贮存展示、标签标识等风险点并提出技术要求，探索新业态监管模式，《规范》将于今年3月5日正式实施。

针对工作人员，《规范》要求其操作时应佩戴口罩，穿清洁工作服，戴清洁的发网或者工作帽，佩戴一次性手套，手套破损及受到污染时应及时更换，不应留长指甲、染指甲和涂抹香水等。

《规范》要求，应以分离或分隔形式设置鲜切操作台（操作区），宜采用隔离性挡板对鲜切操作台（操作区）进行保护，操作台和加工用具在每次使用后应及时清洗或消毒。

对于原材料的存储，宜根据水果原材料特性设置适宜的贮存温度和时间进行贮存，并对贮存温度和时间进行监控，水果原材料及容器具应与墙壁、地面等保持适当距离，出货应遵守先进先出原则，及时清除腐烂、发霉或生虫的水果原材料，避免对其他水果原材料造成污染，产生浪费。

此外，《规范》还提到，水果切分后，应根据去皮、带皮水果等不同情况，通过立即包装、加膜加盖、放入不锈钢材质容器暂存等方式，选择适宜的温度和环境妥善贮存，避免受到污染，不宜对不同种类的即食鲜切水果搭配贮存。（据《重庆日报》）

国家疾控局：新冠疫情可能出现一定程度回升，

六方面措施保障全国疫情总体平稳

预计今年春运九十亿人次出行

国家疾控局：新冠疫情可能出现一定程度回升，